

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2022年12月21日 星期三 第4108期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfkxy.com (内部资料 免费交流)

要华伟对当前安全生产及疫情防控工作提出要求

汾西矿业讯 在近期的早调会上,汾西矿业党委书记、董事长要华伟安排部署安全生产组织及疫情防控工作时强调,各单位、各部门要认真贯彻落实山西焦煤党委书记、董事长赵建泽对近期疫情防控新形势下如何保证正常的安全生产和生活秩序,针对复工复产、疫情防控以及安全生产工作方面的指示精神,严防严控,确保生产生活秩序正常。

要华伟要求,一是要保证年底的安全生产,绝对不能出现任何问题,四季

度安全检查要在执行疫情防控政策的同时,控制好人数。二是要压紧压实责任,务求工作实效,各安全、生产相关部门要继续严格要求、严格考核“动态达标”方面工作,不能光喊口号,没有实效。三是要合理安排好各单位均衡有序的进行生产组织,不折不扣完成好保供任务,持续关注衔接有问题的和过地质构造的矿井单位生产组织情况。

要华伟强调,针对近期疫情防控工作引发的复杂变化,各单位、各部门要继续优化疫情防控工作,保证重点工作在推进过程中的安全和质量;各部门领导干部要及时与基层单位对接,掌握矿井动态情况,对于重要的事情、安全的事情要经常提醒,并跟踪督导落实,通过各种渠道、各种方式,了解掌握信息,掌握真实情况;各级领导干部要重点关注受疫情影响出现队组出勤人员少、并班、班次不够等情况矿井的变化,受影响矿井不能强行组织生产,要合理安排出勤人数进行工作;对于出现发热、咳嗽等症状的职工,要安排职工居家隔离,并给职工提供回家的便利条件,再具体结合自身状况及疫情发展趋势进行返岗;必须保证各矿井、各单位的医疗用品,不管是在矿隔离还是在家隔离的职工都能够用到药;各矿井、各单位的疫情管控工作要继续加强,严格执行疫情防控规定,所有职工必须全程佩戴口罩,并做好出现疫情变化后的人员管理工作。

(李超 武君 闫建伟)

(张钰锐)

水峪煤业 柳湾煤矿 曙光煤矿

抓牢目标不放松 答好年底“安全卷”

汾西矿业讯 年终岁尾,水峪煤业、柳湾煤矿、曙光煤矿抓牢全年目标任务不放松,以决战决胜的奋进姿态,全面做好年终安全生产工作。

水峪煤业深入开展安全警示教育,充分发挥阵地作用,强化舆论引导,利用微信公众号、线上培训、黑板报等宣传教育阵地,开设专题专栏,强化安全教育培训,使职工深刻反思事故教训,纠正个人不良行为习惯,让安全教育入脑入心、落到实处。加强安全生产动态标准化建设,坚持正向激励、过程控制、效果考核相结合,严格“行为治理”,安全操作“九条”红线制度,以经济杠杆推动安全生产标准化提升。严格规范职工行为,加大薄弱人员管控力度,做到重点人物重点监控、安全包保,坚决杜绝安全薄弱人员上岗作业,把好人井“第一道”关口。完善干部值班带班制度,在薄弱时段、薄弱地点严格执行公司领导“双带班”制度,跟班干部和职工同下同上,始终跟在作业现场,做好安全指挥和协调工作,切实把问题查准、查清、查透,及时处理影响安全生产的难点和重点问题。突出现场管控,把现场作为安全管理“主战场”,将安全管理重心下移区队、班组、岗位,深入开展井上下全方位拉网式安全大检查、开展岗位安全确认辨识,在检查验收中做到“五定五落实”,坚决做到“小事不过班,大事不过天”,不安全不生产,全力以赴

保障全年各项指标圆满收官。

柳湾煤矿进一步改进作风,认真开展“回头看”,正视短板和差距,循序渐进地解决好安全生产和环保问题。与此同时,明确安全生产责任制,突出抓好涉煤场所、特殊作业及零星工程的现场安全管理。全面强化井下气体监测监控、地测防治水、煤库、电气设备失爆等安全督查力度,防范安全事故的发生。深刻汲取近期发生的安全生产事故,举一反三,切实以行为治理为抓手,动态达标为目标,全力做好年终岁尾安全生产工作,为明年的采掘衔接打好基础。

曙光煤矿开展了行为治理全员培训,提升职工安全思想意识,并对各专业部门、队组行为治理工作的开展情况进行督查指导,制定曙光煤矿行为治理工作督查资料清单,进一步推进行为治理工作有序进行。对查处的“三违”行为进行深入剖析,查找共性问题,研究专项措施,确定整改目标,明确下一阶段“三违”行为整治重点内容。切实将行为治理工作融入各项安全生产管理中,全面提升行为治理工作质量,在全矿范围内形成了“人人抓安全、人人管安全”的良好态势。各部门各队组利用班前会、周例会集体观看安全警示教育片,开展安全大讨论,干部职工说体会讲感受,增强干部职工践行安全生产的主动性和自觉性,切实从

“要我安全”转变为“我要安全”。同时女工协管员紧紧围绕“教育为主、惩罚为辅”的帮教方针,认真了解“三违”人员违章成因及心理状况,量身定制帮教计划,组织开展三违帮教、安全宣教进队组活动,分析矿井安全形势现状及“三违”现状,“三违”人员代表与女工协管员签订安全协管联保合同等形式,宣读“行为治理除隐患 争做安全放心人”倡议书,使“在岗一分钟、安全六十秒”的理念深入人心,确保从根本上减少人的不安全行为。

(李超 武君 闫建伟)

(张钰锐)



图为曙光煤矿开展安全宣教进队组活动。闫建伟摄

汾西矿业讯 近日,双柳煤矿顺利通过山西省能源局专家组对该矿智能化工作面的验收。验收期间,专家组通过听取汇报、查资料和深入井下现场检查的方式,对双柳煤矿33(4)17智能化回采工作面的自动化设备的安装和使用情况进行了查看,并认真查阅了自动化建设规划及相关实施资料。

专家组对双柳煤矿智能化综采工作面建设工作给予充分肯定,要求双柳煤矿要认真梳理整改此

次检查出的问题和不足,积极对标国家智能化矿山建设标准,不断完善相关资料和措施。要持续加强专业技术人员的素质提升工作,培养业务骨干,为智能化工作的高效建设和设备的平稳运行提供人才保障。要根据自身情况进一步提高煤矿安全管理水平,做到有计划、有目的、分阶段地开展智能化建设工作,稳步提升智能化矿井建设水平。

(张红霞)

贺西煤矿顺利通过山西省能源局智能化煤矿验收

汾西矿业讯 12月16日,山西省能源局组织专家到贺西煤矿进行智能化煤矿综合评定验收,贺西煤矿达到中级智能化煤矿建设标准,顺利通过验收。贺西煤矿成为汾西矿业首个通过智能化验收矿井。

专家组认真听取了贺西煤矿矿井基本情况、智能化创建工作汇报,随后深入调度指挥中心、集控数据中心、选煤厂、井下综采和掘进工作面,通过实地查看、调度数据测试、现场核查资料等方式,从智能化煤矿建设基本条件、信息基础设施、综采系统、掘进系统、安全管控系统等11个

方面,逐项进行了全面考核验收。

在验收通报会上,专家组一致认为贺西煤矿智能化建设各项功能满足智能化生产需要,配套设施符合设计要求,达到了山西省智能化煤矿建设的中级验收标准,同意通过验收。专家组要求,贺西煤矿要进一步提高政治站位,充分认识智能化煤矿建设的重大意义,加强自动化系统和信息化系统的融合,形成智能化运行链条。要抓好智能化的常态运行,提高现场作业安全系数,通过智能化实现减人提效保安全的目的。

(高中平)

双柳煤矿智能化采掘工作面通过山西省能源局验收

汾西矿业讯 12月19日,由山西焦煤生态环保部相关人员及汾西矿业相关专家组成的验收小组,对正新公司标准化矿井水处理站进行验收。

和善矿目前井水处理规模为300m³/h,主要设施包括调节池、反应池、滤池、集水池、污泥池和超滤池各一座,配备有加药装置、提升泵、压滤

机等设备组件。目前,该工程已经按照设计方案全部完成,经过试运转,设备运行正常,具备竣工验收条件。验收小组通过观看视频、查看印证材料等方式听取了相关工作成果汇报。验收小组一致认为工程质量满足设计要求和施工规范,设备运行正常,达到了以及标准化水平,予以通过验收。

(康正泰)

正新公司和善煤矿标准化矿井水处理站通过山西焦煤验收